



КАФЕДРА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ТЕОРИИ РЭУ им. Г. В. ПЛЕХАНОВА: ЗАРОЖДЕНИЕ, ИСТОРИЯ СТАНОВЛЕНИЯ И СОВРЕМЕННОЕ РАЗВИТИЕ, ЛУЧШИЕ ПРАКТИКИ УПРАВЛЕНИЯ И ПОДГОТОВКИ КАДРОВ

М. Л. Куделя-Одабашьян

Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова,
Москва, Россия

В статье представлен комплексный обзор деятельности кафедры экономической теории РЭУ им. Г. В. Плеханова, в котором подчеркиваются ее историческая значимость, научно-педагогические достижения, современные инициативы. Это старейшая кафедра, основанная в 1907 г. Сегодня она является многопрофильным центром исследований. Исторический экскурс охватывает такие ключевые этапы существования кафедры, как формирование научного общества в 1915 г., вклад сотрудников в борьбу с фашизмом во время Великой Отечественной войны, послевоенное участие в Головном совете по экономическим наукам, освоение целины и т. д. Особое внимание уделено выдающимся экономистам, работавшим на кафедре и сформировавшим ее современный образ. Это Г. С. Григорьян (заведующий кафедрой с 1959 по 1975 г.), исследователь товарного производства и торгового капитала; Л. И. Абалкин (руководитель с 1967 по 1976 г.), видный оппонент либеральных реформ; Г. П. Журавлева, автор 30 учебников и 200 работ, подготовившая 40 кандидатов и докторов наук; Л. Г. Чередниченко, под руководством которой кафедра выиграла конкурс «Лучшая экономическая кафедра» (2010); Е. В. Устюжанина, основавшая Школу молодого исследователя. К современным достижениям кафедры (заведующая кафедрой И. П. Комарова) стоит отнести 41 публикацию в Scopus (8 – Q1/Q2), 19 – в WoS; 9 патентов; гранты РНФ (3,85 млн рублей); 13 учебников и 6 пособий; программы дополнительного образования (трейдинг криптовалют, ESG-трансформация). Миссия кафедры – формирование экономического мышления, популяризация науки и адаптация образования к глобальным вызовам. Отличительными чертами кафедры являются богатая история и преемственность научных школ. Кафедра по праву занимает лидирующее место в методической работе, проводя олимпиады, онлайн-курсы, реализуя магистерские программы. Развиваются международная интеграция и сотрудничество. География партнеров включает Республику Беларусь, Узбекистан, Китай. Активно внедряются и используются в работе инновационные технологии. Проводится воспитательная работа: конференции, квесты, круглые столы с участием студентов.

Ключевые слова: научная школа, история, этапы развития, преподавание.

THE CHAIR OF ECONOMIC THEORY OF THE PLEKHANOV RUSSIAN UNIVERSITY OF ECONOMICS: BIRTH, HISTORY OF RISE AND TODAY'S DEVELOPMENT, BEST PRACTICES OF MANAGEMENT AND HR TRAINING

Maya L. Kudelya-Odabashyan
Plekhanov Russian University of Economics,
Moscow, Russia

The article provides a complex review of the Chair of Economic Theory of the Russian Plekhanov University of Economics operation, which highlights its historical importance, scientific and pedagogical achievements and today's initiatives. It is the oldest chair set up in 1907 and now it is a multi-profile center of research. The historical

excursus includes such key stages of the Chair work as foundation of the academic society in 1915, employees' contribution to struggle with fascism during the Great Patriotic War, post-war participation in the Head Council on Economics, cultivation of virgin lands and so on. Special attention was paid to prominent economists, who worked on the Chair and developed its current outlook. They are: G. S. Grigorian, the Head of the Chair from 1959 to 1975, who researched commodity production and trade capital; L. I. Abalkin, the Head from 1967 to 1976, a well-known opponent to liberal reforms; G. P. Zhuravleva, the author of 30 text-books and 200 works, who brought up 40 PhD and Doctors of Science; L. G. Cherednichenko, who headed the Chair when it won the competition 'The Beast Chair of Economics' (2010); E. V. Ustyuzhanina, who founded the School of Young Researchers. Among the present day achievements of the Chair (the Head of the Chair is I. P. Komarova) we can mention 41 publications in Scopus (8 – Q1/Q2), 19 – in WoS; 9 patents; RNF grants (3.85M rubles); 13 text-books and 6 work-books; programs of further education (crypto-currency trading, ESG-transformation). The Chair mission is to develop economic thinking, promote science and adapt education to global challenges. Characteristic features of the Chair include rich history and continuity in academic schools. The Chair takes a leading position in methodological work through arranging school contests, on-line courses and delivering master programs. Geography of the Chair partners includes the Republic of Belarus, Uzbekistan and China. Innovation technologies are widely introduced and used in tutorial work, such as conferences, quests, round-table discussions with students' participation.

Keywords: academic school, history, development stages, teaching.

Кафедра экономической теории является старейшей кафедрой Российского экономического университета имени Г. В. Плеханова. На сегодняшний день на кафедре преподают 29 научно-педагогических работников, среди которых 7 докторов наук: Ольга Дмитриевна Кузнецова, Майя Леонидовна Куделя-Одабашьян, Лариса Геннадьевна Чередниченко, Елена Владимировна Устюжанина, Майя Валериановна Дубовик, Сергей Николаевич Левин, Галина Петровна Журавлева. Пятеро преподавателей кафедры входят в топ-300 рейтинга профессорско-преподавательского состава университета. Семеро преподавателей проводят занятия на иностранном языке.

С 1907 г. на кафедре начал преподаваться курс политической экономии. С тех пор существенно расширился перечень читаемых на кафедре дисциплин, а деятельность приняла научно-исследовательский характер.

Активная научная деятельность кафедры началась в 1915 г., когда на базе института было сформировано научное общество, целью деятельности которого стало исследование возможностей и основных путей развития производительных сил в России. Председателем общества был назначен профессор Александр Аполлонович Мануйлов. Он был известен своими работами в области вопросов ценности и

полезности в экономической теории. В 1908 г. он был назначен ректором Московского университета [3. – С. 164–165].

Дальнейшее развитие научной деятельности кафедры происходило после Великой Отечественной войны. В это время был сформирован Головной совет по экономическим наукам, в деятельности которого приняли участие сотрудники кафедры. Так, ученым секретарем совета сначала была доцент кафедры экономической теории Вера Петровна Халтурина, позже ее сменила Галина Петровна Журавлева, которая также являлась доцентом кафедры экономической теории. Долгое время председателем совета был профессор Леонид Иванович Абалкин.

Следует обратить внимание и на военный период. Во время Великой Отечественной войны многие работники кафедры принимали активное участие в борьбе с фашистами. Здесь можно выделить аспирантов кафедры И. М. Черкасова и М. А. Бишаева, В. А. Шиманского, возглавлявшего партизанский отряд в Винницкой области. Внимания также заслуживают и множество других фронтовиков, в послевоенное время проработавших на кафедре. Среди них Е. И. Каверина, В. И. Бельчук, Г. С. Григорьян, Б. Л. Миронова и др.

После окончания войны работники кафедры участвовали в освоении целины, оказывали помощь в уборке урожая в кол-

хозах и совхозах подшефного Серебряно-Прудского района Московской области.

За время существования кафедры на ней проработало много известных экономистов, оказавших существенное влияние на развитие экономической мысли и повлиявших на рост отечественной экономики, таких как Л. И. Абалкин, В. И. Бельчук, С. Н. Булгаков, Г. С. Григорьян, В. П. Гроздев, В. И. Докукин, В. Я. Железнов, Д. С. Львов, А. А. Мануйлов, Н. Я. Петраков, Д. М. Петрушевский, Л. М. Мордухович, И. Ф. Суслов, В. П. Федоров, Р. И. Хасбулатов. Кафедра претерпела множество преобразований и реорганизаций, из ее состава выделялись другие кафедры, однако суть кафедры и преподаваемых на ней дисциплин, а также ее роль оставались неизменными. Кафедра всегда занимала одну из лидирующих позиций в области экономических знаний.

Нельзя не упомянуть экономистов, оказавших наиболее значимое влияние на деятельность кафедры и оставивших след в истории российской экономической науки.

Известный ученый-экономист Григорий Семенович Григорьян (1910–1975) заведовал кафедрой с 1959 по 1975 г., одновременно был деканом торгово-экономического факультета, а затем стал проректором по науке Московского института народного хозяйства им. Г. В. Плеханова. Наибольшую известность он получил как исследователь вопросов производства и обращения товаров, торгового капитала и теоретических аспектов политической экономии. Г. С. Григорьян издал множество научных трудов, под его руководством было подготовлено более 50 кандидатских диссертаций. Среди его учеников такие известные экономисты, как профессора А. И. Левин, Э. М. Агабабян, Г. П. Журавлева, А. К. Сапор, доцент Л. Г. Миркова. Под научным руководством Григория Семеновича коллектив авторов кафедры политической экономии издал множество учебников, на основе ко-

торых формировались знания нескольких поколений отечественных экономистов.

Леонид Иванович Абалкин (1930–2011) занимает значимую роль в истории кафедры политической экономии РЭУ им. Г. В. Плеханова. Он руководил кафедрой политической экономии экономических факультетов МИНХ им. Г. В. Плеханова с 1967 по 1976 г., а позднее стал директором Института экономики РАН. С 1989 по 1991 г. Л. И. Абалкин занимал пост заместителя Председателя Совета Министров СССР. Леонид Иванович – один из ведущих экономистов второй половины XX в., им было опубликовано более 600 научных работ. Он получил известность в качестве одного из наиболее значимых противников-реформаторов, опиравшихся на проект МВФ. Труды Л. И. Абалкина легли в основу формирования теоретического аппарата экономической безопасности [2. – С. 77–79]. Им была сформирована концепция особой российской школы экономической мысли [1. – С. 25–26]. Своим ученикам Леонид Иванович запомнился как блестящий лектор и выдающийся исследователь, внесший огромный вклад в развитие политической экономии и истории экономических учений.

В числе заведующих кафедрой политической экономии экономических и торговых факультетов следует назвать докторов наук, профессоров В. И. Докукина, В. И. Бельчука, И. Ф. Суслова.

Галина Петровна Журавлева была заместителем председателя специализированного ученого совета при РЭА им. Г. В. Плеханова по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальности 08.00.01 «Экономическая теория», а также заведующей кафедрой. В настоящее время она главный научный сотрудник. Галина Петровна Журавлева – заслуженный деятель науки Российской Федерации, автор более 30 учебников и учебных пособий по экономической теории. Ею опубликовано около 200 работ общим объемом более 1 500 печатных листов. Ее статья «Цена торговых услуг» была опубли-

кована в 1981 г. в США и Великобритании. Под ее руководством подготовлено более 10 докторских и 30 кандидатских диссертаций. За 50 лет работы в университете ее лекции слушали сотни студентов не только в РЭА им. Г. В. Плеханова, но и в университетах Челябинска, Тамбова, Шадринска, Излучинска, Улан-Удэ, Ташкента, Улан-Батора, Краснодара, Минска и др.

В 2009 г. кафедру возглавила доктор экономических наук, профессор Лариса Геннадьевна Чередниченко – выпускница РЭУ им. Г. В. Плеханова, прошедшая путь с 1976 г. от ассистента до профессора. Под ее руководством сотрудники кафедры создали серию учебников по микро- и макроэкономике, которые не только завоевали популярность среди студентов, но и были отмечены золотыми медалями на престижных конкурсах учебной литературы. В 2010 г. кафедра экономической теории под началом Л. Г. Чередниченко одержала победу в российском конкурсе «Лучшая экономическая кафедра» (номинация «Экономическая теория»), организованном Вольным экономическим обществом и Международной Академией менеджмента при поддержке Комитета по образованию Государственной Думы Российской Федерации.

С 2013 по 2019 г. кафедру возглавляла доктор экономических наук, профессор Елена Владимировна Устюжанина, чей вклад в ее развитие трудно переоценить. Именно при ней была основана Школа молодого исследователя, действующая до сих пор и направленная на развитие научных компетенций молодых педагогов, преемственность в развитии научно-исследовательского и инновационного потенциала университета. Под руководством Е. В. Устюжаниной кафедра успешно реализовала несколько грантов РНФ и РФФИ, расширила научные направления, подготовила ряд кандидатов и докторов наук. Также были разработаны электронные учебно-методические курсы, размещенные на ведущих отечественных и международных образовательных платформах.

В настоящее время кафедру экономической теории возглавляет кандидат экономических наук, доцент Ирина Павловна Комарова, под руководством которой ведется активная научная и учебно-методическая работа, позволяющая кафедре занимать лидирующие позиции в университете. Кафедра принимает активное участие в конкурсах и грантах РНФ, реализуя научные проекты по актуальным научным исследованиям, а также успешно реализует ряд программ дополнительного образования с привлечением большого числа заинтересованных слушателей как из университета, так и из реального сектора экономики. Ежегодно издаются монографии, учебники, учебно-методические пособия, записываются электронные образовательные курсы, регистрируются результаты интеллектуальной деятельности.

Сегодня на кафедре читаются следующие основные дисциплины: микро- и макроэкономика; институциональная экономика; основы современной экономики; современная макроэкономическая политика; прикладная микроэкономика; экономика; экономическая теория.

Отдельного упоминания заслуживает учебно-методическая деятельность кафедры. Помимо чтения дисциплин, кафедра экономической теории осуществляет подготовку олимпиады по экономике, включенной в перечень Министерства науки и высшего образования Российской Федерации; разрабатывает онлайн-курсы, в том числе размещаемые на международных платформах; готовит студентов к внешним олимпиадам и конкурсам, что позволяет им достигать высоких результатов; выпускает множество учебников и учебно-методических пособий (за период 2021–2023 гг. – тринадцать учебников и 6 пособий); разрабатывает комплекты заданий по экономической теории для поступающих в магистратуру.

Одними из наиболее важных достижений кафедры в учебно-методической работе являются разработка современной комплексной учебной программы и мето-

дическое обеспечение читаемых курсов. Еще в 1995 г. под редакцией профессоров В. И. Видяпина и Г. П. Журавлевой сотрудниками кафедры был разработан учебник «Общая экономическая теория (политэкономия)», который много раз переиздавался. Активное участие работники кафедры приняли и в создании первого компьютерного учебника по экономике. Кроме того, преподавателями кафедры издается огромное количество учебно-методической литературы. Помимо издания собственных учебников и учебных пособий, сотрудники кафедры оказывают помощь в учебно-методической работе другим вузам России и стран СНГ. Так, в 1996 г. издан учебник «Теоретическая экономика (политэкономия)» совместно с Сургутским государственным университетом, в 1999 г. – учебник «Экономическая теория» совместно с Ташкентским государственным экономическим университетом.

Кафедра успешно выполняет финансируемые Российским научным фондом научно-исследовательские работы, такие как «Разработка теоретической модели переформатирования глобальных сетей создания стоимости под влиянием шоков», «Разработка методики измерения и оценки цифрового потенциала субъектов Российской Федерации», «Моделирование оценки инновационного развития российских регионов с использованием искусственных нейронных сетей в условиях ESG-трансформации», «Разработка конкурентной стратегии предприятия на рынке услуг кофеен в Москве». Общий объем финансирования составляет 3 850 000 рублей.

В ходе научно-исследовательской работы только за период 2021–2023 гг. опубликована 41 статья, входящая в перечень SCOPUS (в том числе 8 статей Q1, Q2), 19 статей, входящих в перечень WoS, 232 статьи, входящие в РИНЦ. Запатентовано 9 результатов интеллектуальной деятельности.

Основные исследования, проводимые работниками кафедры, направлены на

изучение вопросов методологии рынка, глобализации, современного реформирования экономики России. Многие научные труды были отмечены премиями, грантами и дипломами. Нужно выделить исследования таких сотрудников кафедры, как Г. П. Журавлева, А. В. Шишаева, Т. Ю. Киселева, В. В. Громыко.

Внимания заслуживает и подготовка аспирантов и докторантов. Под научным руководством профессоров кафедры было защищено множество кандидатских и докторских диссертаций по экономической теории, политической экономии, истории экономики и истории экономических учений.

Кафедра активно занимается программами дополнительного образования, такими как «Основы трейдинга на рынке криптовалют», «Финансы для нефинансистов», «Довузовская подготовка слушателей из КНР к освоению магистерских программ» и «Основы макроэкономического анализа и прогнозирования (на английском языке)».

У кафедры имеется множество зарубежных партнеров в реализации ее образовательной и научной деятельности. В их числе Белорусский государственный университет, Белорусский государственный технический университет, Гродненский государственный университет, Ферганский государственный университет, Хайнаньский международный университет, Худжандский государственный университет.

Особое внимание следует уделить Белорусскому государственному университету, который играет существенную роль в организации и реализации российско-белорусского сотрудничества в области науки и образования [5. – С. 12].

Труд преподавателей кафедры высоко оценен за пределами университета. Они входят в экспертный совет ВАК Российской Федерации, выступают экспертами РНФ, входят в редакции изданий WoS, состав диссертационных советов, выступают экспертами СМИ.

В рамках воспитательной работы кафедра экономической теории выступает организатором межвузовской конференции «Студенты и преподаватели ХХI века. Навстречу друг другу», проводит семинары со студентами на тему «Цифровое будущее: вклад студента и преподавателя в образовательный процесс», беседы преподавателей-кураторов со студентами, ежемесячно организует круглый стол «Нобелевские лауреаты по экономике», участвует в организации и проведении межвузовской квест-игры «По страницам научных достижений и личностей», а также помогает работе творческих коллективов и кружков.

Преподаватели кафедры принимают активное участие в организации научно-исследовательской работы студентов. В Международных Плехановских чтениях, помимо самих преподавателей, в качестве докладчиков выступают студенты и аспиранты кафедры.

Кафедра активно привлекает к работе молодых специалистов, ведет деятельность по подаче заявок на получение грантов на научные исследования (не менее восьми заявок в год), привлекает до 430 тыс. рублей внебюджетных средств от реализации НИР на одного научно-педагогического работника, постоянно увеличивает число публикаций в ведущих изданиях, расширяет сотрудничество с университетами других стран, увеличивает число курсов (в том числе на английском языке), размещенных на образовательных платформах.

В ходе процесса обучения на кафедре применяются новые образовательные технологии, используется компьютерное модульное образование, осуществляется подготовка междисциплинарных проектов, проводятся мастер-классы, к которым привлекаются и внешние специалисты. В Конгресс-центре и главном цифровом пространстве РЭУ им. Г. В. Плеханова проводятся публичные лекции, на которых рассматриваются вопросы современной экономики.

Особое значение в работе кафедры придается преподаванию экономической теории в филиалах университета.

Миссия кафедры состоит в обучении базам экономических знаний и сути взаимосвязей экономических явлений и событий, развитии культуры экономического мышления, способствовании росту интереса к экономической науке.

Кафедра выступает организатором множества мероприятий, направленных на популяризацию экономических знаний и развитие экономической науки.

Среди наиболее значимых мероприятий кафедры можно выделить следующие:

1. 19 июня 2023 г. Высшей школой экономики и бизнеса и кафедрой экономической теории на территории главного цифрового пространства была организована гостевая лекция Глеба Архангельского – известного спикера, эксперта по тайм-менеджменту, писателя и предпринимателя.

2. 23 сентября 2023 г. сотрудники кафедры приняли участие в VII Фестивале финансовой грамотности и предпринимательской культуры в Москве в рамках реализации профориентационных мероприятий в московских школах.

3. 28 мая 2024 г. прошла Международная научно-практическая конференция «Экономическая трансформация республик Центральной Азии в условиях глобализации» при совместном участии Ферганского государственного университета и Российского экономического университета имени Г. В. Плеханова, в том числе кафедры экономической теории.

4. 16 января 2025 г. заведующая кафедрой экономической теории Ирина Павловна Комарова приняла участие в обсуждении ежегодного доклада «Мировое экономическое положение и перспективы 2025» (WESP 2025).

5. 11 марта 2025 г. состоялась открытая лекция Андрея Ивановича Денисова, сенатора Российской Федерации, первого заместителя председателя Комитета Совета Федерации по международным делам,

Чрезвычайного и Полномочного Посла Российской Федерации.

В современных условиях кафедра играет существенную роль в преподавании ключевых основ экономической мысли. Особое значение это имеет в текущих жестких, сопровождающихся ростом политической напряженности внешнеэкономических условиях [4. – С. 90–91], которые требуют активного развития и переориентации национальной экономики.

За время своего существования кафедра претерпела множество преобразований, но

сохранила свою значимость в структуре университета. На кафедре работали и продолжают работать выдающиеся ученые и преподаватели, которые внесли значительный вклад в экономическую науку и образование и продолжают славные традиции своих предшественников. Их деятельность способствует не только развитию теоретических знаний, но и формированию практических навыков у многих поколений экономистов. Кафедра по праву занимает одну из лидирующих позиций в области экономических знаний.

Список литературы

1. Гловели Г. Д. Первые промышленные революции и российские школы экономической мысли // Вестник Института экономики Российской академии наук. – 2025. – № 2. – С. 25–51.
2. Песоцкий А. А. Экономическая безопасность России и ее регионов перед глобальными вызовами: периоды становления после 1991 года // KANT. – 2023. – № 1 (46). – С. 76–80.
3. Пороховский А. А. 220 лет на службе Отечеству, экономической науке и образованию // Научные исследования экономического факультета. – 2024. – Т. 16. – № 3. – С. 161–174. – URL: https://archive.econ.msu.ru/journal/issues/2024/2024.volume_16.issue_3/Porokhovsky/
4. Пороховский А. А. Системное экономическое образование – важный фактор развития России // Научные труды Вольного экономического общества России. – 2023. – Т. 239. – № 1. – С. 80–93.
5. Яновский О. А., Меньковский В. И. Белорусский государственный университет в научно-образовательном пространстве Беларуси и России (1917–1991) // Известия Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук. Серия: История и филология. – 2023. – № 3 (63). – С. 9–13.

References

1. Gloveli G. D. Pervye promyshlennye revolyutsii i rossiyskie shkoly ekonomicheskoy mysli [The First Industrial Revolutions and Russian Schools of Economic Thought]. *Vestnik Instituta ekonomiki Rossiyskoy akademii nauk* [The Bulletin of the Institute of Economics of the Russian Academy of Sciences], 2025, No. 2, pp. 25–51. (In Russ.).
2. Pesotskiy A. A. Ekonomicheskaya bezopasnost Rossii i ee regionov pered globalnymi vyzovami: periody stanovleniya posle 1991 goda [Economic Security of Russia and Its Regions in the Face of Global Challenges: Formation Periods After 1991]. *KANT*, 2023, No. 1 (46), pp. 76–80. (In Russ.).
3. Porokhovskiy A. A. 220 let na sluzhbe Otechestvu, ekonomicheskoy nauke i obrazovaniyu [220 Years in Service to the Fatherland, Economic Science and Education]. *Nauchnye issledovaniya ekonomicheskogo fakulteta* [Scientific Research of Faculty of Economics.

Electronic Journal], 2024, Vol. 16, No. 3, pp. 161–174. (In Russ.). Available at: https://archive.econ.msu.ru/journal/issues/2024/2024.volume_16.issue_3/Porokhovsky/

4. Porokhovskiy A. A. Sistemnoe ekonomicheskoe obrazovanie – vazhniy faktor razvitiya Rossii [Systematic Economic Education – the Important Factor of Development of Russia]. *Nauchnye trudy Volnogo ekonomicheskogo obshchestva Rossii* [Scientific Works of the Free Economic Society of Russia], 2023, Vol. 239, No. 1, pp. 80–93. (In Russ.).

5. Yanovskiy O. A., Menkovskiy V. I. Belorusskiy gosudarstvennyi universitet v nauchno-obrazovatelnom prostranstve Belarusi i Rossii (1917–1991) [Belarusian State University in the Scientific and Educational Space of Belarus and Russia (1917–1991)]. *Izvestiya Komi nauchnogo tsentra Uralskogo otdeleniya Rossiyskoy akademii nauk. Seriya: Istorija i filologiya* [Proceedings of the Komi Science Centre, Ural Branch, Russian Academy of Sciences. Series: History and Philology], 2023, No. 3 (63), pp. 9–13. (In Russ.).

Поступила: 19.06.2025

Принята к печати: 14.08.2025

Сведения об авторе

Майя Леонидовна Куделя-Одабашьян
доктор исторических наук, кандидат
экономических наук, профессор, профессор
кафедры экономической теории; заместитель
директора Федерального методического центра
финансовой грамотности населения
РЭУ им. Г. В. Плеханова.
Адрес: ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г. В. Плеханова», 109992,
Москва, Стремянный пер., д. 36.
E-mail: dako555@mail.ru

Information about the author

Maya L. Kudelya-Odabashyan
Doctor of History, PhD, Professor,
Professor of the Department of Economic
Theory; Deputy Director of the Federal
Methodological Center for Financial Literacy
of the Population of the PRUE.
Address: Plekhanov Russian University
of Economics, 36 Stremyanny Lane,
Moscow, 109992,
Russian Federation.
E-mail: dako555@mail.ru